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V Praze dne 30. 5. 2025 

Hlas veřejnosti vtisknutý do muralu: KCP mění šedou 
zeď v příběhy  
Kongresové centrum Praha představuje novou uměleckou realizaci (mural) crossroads, 
která vznikla ve spolupráci s neziskovou organizací PRAHO! project. Mural art, umístěný 
pod severní terasou Kongresového centra Praha, je součástí projektu ART District 
Vyšehrad a tematizuje cestu, rozhodování i hledání směru – jak v prostoru, tak v životě. 
Realizace přináší do veřejného prostoru vizuálně silný zážitek, který vybízí k zastavení a 
sebereflexi.   
 
Hlas města vepsaný do stěny 
Realizace crossroads vychází z výpovědí obyvatel Prahy 4 a lidí, kteří se na místě pohybují. 
Celkem 85 autentických hlasů se se objevuje přímo na muralu ve formě textů v šesti jazykových 
mutacích. „Toto místo miluji. Prožila jsem tu krásné muzikály, plesy a také odpolední 
tancování a posezení,“ hlásí jedna z výpovědí obyvatel. Sbírání výpovědí probíhalo od listopadu 
2024 do března 2025 v areálu KCP i online a stalo se základem pro tři tematické celky: Odkud / 
Kudy / Kam. 
 
Výsledkem je prostorová kompozice, která propojuje osobní zkušenosti s vizuální inspirací 
v podobě map, rozcestníků a dopravního značení. „Pro realizaci crossroads je důležitý výběr 
textového obsahu, který má možnost vyniknout, uvnitř pomyslných cest,“ vysvětluje autorka 
vizuálního řešení, umělkyně Nina Sibinská. „Mým záměrem bylo zachovat minimalistický vzhled, 
aby vizuál podprahově odrážel pohled na KCP a zároveň byl v kontrastu s okolní vegetací – 
cestou na Vyšehrad,“ doplňuje umělkyně. 

 
Místo, které promlouvá a vybízí k interakci 
Nově vzniklá malba v rámci projektu ART District Vyšehrad přirozeně zapadá do okolí a proměňuje 
dříve nevýraznou část veřejného prostoru v živou kulisu i místo k tiché kontemplaci. Umístění pod 
severní terasou s výhledem na město násobí vizuální rámec prostoru.   
 
Online rozměr realizace však umožňuje ještě hlubší zapojení: prostřednictvím QR kódů se 
veřejnost může propojit s interaktivním obsahem, který se průběžně aktualizuje a reflektuje 
aktuální společenská témata. „Online prostor má pro nás zásadní hodnotu – umožňuje 
návštěvníkům zapojit se do instalace, poskytovat zpětnou vazbu a pro místní obyvatele se 
pravidelně obměňuje,“ doplňuje projektová koordinátorka a spoluzakladatelka PRAHO! project 
Veronika Matějková. 
 
Umění jako nástroj dialogu 
Místo realizace nebylo vybráno náhodou – Kongresové centrum Praha jako dominanta pražského 
panoramatu s vrstevnatou historií je přirozeným prostorem pro společenský dialog. „Těší nás, že 
mural art crossroads mohl vzniknout právě u nás. Věříme, že kultura má moc proměňovat 
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prostředí a že i takto veřejně sdílené umění může přispět k citlivému vnímání prostoru a jeho 
oživení. Jsme rádi, že díky této realizaci dostávají hlas přímo lidé, kteří toto místo tvoří a užívají,“ 
říká Lenka Žlebková, ředitelka Kongresového centra Praha, které je iniciátorem projektu a zároveň 
jej financuje. 
 
Realizace díky bezbariérovému přístupu a jazykové otevřenosti oslovuje široké spektrum 
veřejnosti. Crossroads tak není jen fyzickou intervencí, ale citlivým vyjádřením aktuální 
společenské atmosféry – veřejným prostorem, kde může být člověk sám sebou, naslouchat a být 
slyšen. „Každý den stojíme před většími či menšími rozhodnutími, něco nás trápí, z dalších věcí 
máme radost a mnohé z toho chceme sdílet,“ vysvětluje kurátorka realizace Kristina Pourová a 
pokračuje: „V této realizaci jsme kladli důraz na propojení historie, současnosti i budoucnosti. 
Snažíme se rozvíjet vnitřní svět každého z nás a zároveň sdílet myšlenky s ostatními.“ 
 
 

Kontakt na média: 

Růžena Černíková 
AMI Communications 
e-mail: ruzena.cernikova@amic.cz 
telefon: +420 777 185 199 

Julie Zákostelecká 
PRAHO! project 
e: julie@prahoproject.cz 
t: +420 777 732 219  

Kongresové centrum Praha (KCP) je jedním z největších kongresových center v České republice, které 
nabízí 70 sálů a salónků pro konání akcí, od malých konferencí po velké kongresy, včetně vybavení na 
nejvyšší technické úrovni. Výhodou je výborná dopravní dostupnost do blízkého centra města, díky kterému 
disponuje krásným výhledem na historickou Prahu. Jeho součástí je i Business Centre Vyšehrad a 
čtyřhvězdičkový hotel Holiday Inn Prague s kapacitou 254 pokojů. KCP získalo prestižní ocenění 
Superbrands několikrát v řadě za sebou a certifikát EKO Gold za čerpání energie z obnovitelných zdrojů. 
Více na www.praguecc.cz. Financováním a podílením se na realizaci crossroads v rámci projektu ART 
district Vyšehrad podtrhuje KCP svou roli významného kulturního a společenského centra, které dokazuje, 
že veřejný prostor může být obohacený o inovativní umělecké prvky podněcující diskuzi.  
 
PRAHO! project vznikl v říjnu 2021, kdy se ve veřejném prostoru města začaly objevovat desítky básní ve 
formě samolepek, plakátů, billboardů či uměleckých instalací. Každý text nese kromě své myšlenky a 
očíslování také unikátní QR kód, který odkazuje na webové stránky s několika otázkami osobního či 
městského rázu. Od spuštění projektu se k organizátorům dostalo na 30 tisíc výpovědí poukazujících na 
jedinečnost každého z nás. Jde o neuvěřitelnou sbírku názorů, pocitů, uměleckých vyjádření či 
myšlenkových pochodů. 

Realizace corssroads - na pozadí vzniku projektu stojí tři základní aspekty – prvním z nich je snaha o 
vytrhnutí náhodných lidí z každodenní šedi, druhým je jakýsi boj proti exkluzivitě prezentování umění v 
galeriích prostřednictvím vystavování ve veřejném prostoru a třetím, v současnou chvíli tím nejdůležitějším, 
touha propojit společnost dohromady a poukázat na skutečnost, že si v tomto na první pohled odcizeném 
světě můžeme být daleko blíž, než se občas zdá. 
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